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RESUMO: MOVIMENTO RETILINEO UNIFORME (M.R.U.)

ATENCAO!!
Este material ¢ um RESUMO REVISIONAL, ou seja, ndo utilize essas anotagdes como principal fonte de
estudos, afinal nem todas as abordagens feitas em sala foram fielmente colocadas aqui.

No final do resumo temos apenas cinco exercicios para revisdo. N&do deixe de resolver os exercicios de outros
materiais. (acesse o site: www.profgiovanelli.com para mais exercicios).

Nada substitui a pratica de exercicios e a suas anotagdes feitas nas aulas

Salve galeras!!!

Vamos um breve resumo de movimento retilineo
uniforme (M.R.U.).

Para que um corpo esteja em movimento uniforme, é

necessario que tal corpo esteja percorrendo espacos
iguais em intervalos de tempos iguais.

Exemplo:

10 2 6 4

e B2

Pela tabela acima, 0 movel varia sua posicdo em —2 m
a cada 1 segundo.

Outra maneira de dizer que um corpo estd em
movimento uniforme é afirmar que tal objeto mantém
sua velocidade constante.

Quando o corpo mantém velocidade constante e a
trajetéria reta, dizemos que ele descreve um
movimento retilineo e uniforme (M.R.U.).

Para todo corpo em M.R.U. vale a expressdo que
determine a posi¢do ocupada pelo corpo de acordo
com os instantes de movimento.

s=s59+ vt
Tal expressao é a chamada funcéo horaria da posicéo.
Determinacédo da funcéo
Observe que a func¢do “pronta” para descrever a

posicdo do objeto de acordo com o tempo para a tabela
acima é:

s=10-12t

Para montar a fung&o, basta manter a posigéo final o
tempo na expressao como incognitas.

Encontro e ultrapassagens

S80 comuns exercicios onde é necessario 0
conhecimento das funcBes horarias das posicdes de
dois moveis para determinar o ponto de encontro ou de
ultrapassagens entre eles. Para isso faremos dois
passos:

1° passo: montagem das fungdes de cada movel,
tomando cuidado sobre os sinais das velocidades de
cada um.

2° passo: igualar as fungdes dos moveis para encontrar
0 instante do encontro.

Travessia de pontes e tlneis
Nesse cléssico exercicio, adote como posicao inicial
um ponto qualquer na parte traseira do mével que
deseja analisar a travessia.

Adote este ponto como
posicao inicial

Gréficos do movimento uniforme
O estudo do movimento uniforme também fornece
gréficos.
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-

Nos graficos s x t, a tangente do angulo formado pela
reta com a horizontal fornece o valor da velocidade:

tga = velocidade
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O grafico da velocidade em fungdo do tempo possui a
seguinte caracteristica:

v v
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hitp//dedlunoparaal vne.conmmdades nat/ movimentos

Uma importante informac&o dada pelo gréafico v x t é:

velocidade

tl t; tempo

http://alunosonline vol com br/fisica’calonlo-deslocamento-partir-grafico-velocidade html

Area = As

EXERCICIOS REVISIONAIS

1) (UNESC - ES) Um trem de 400 m de
comprimento com velocidade de 20 m/s atravessa um
tunel de 1800 m de comprimento. Qual o intervalo de
tempo necessario para atravessar o tunel?

A) 70 segundos

B) 90 segundos

C) 50 segundos

D) 110 segundos

E) 130 segundos

2) Considere um corpo em M.R.U. cuja fungdo horaria

da posicao € dada a seguir, em unidades do S.I.
s=—-4+4+1,5t

Sobre 0 movimento, determine:

a) a posicao inicial do corpo.

b) a velocidade do movel.

C) a posicéo parat=28s.

d) o instante em que s =41 m.

3) Dois mbveis partem e um de encontro a outro, no
mesmo instante, de duas cidades que distam 250 km. O
primeiro mdvel mantém velocidade constante de 60
km/h e o segundo com velocidade constante de 25 m/s.
Considerando as informagdes, podemos afirmar que o
instante do encontro dos dois, a partir de suas partidas
seraem

A) 1 he 30 min.

B) 1 h e 40 min.

C) 1 h e 50 min.

D) 2h e 5 min.

E) 2h e 15 min.

4) Observe o gréafico a seguir:
‘V[m!s]

30

10

Ys)
-

0 5 10 15

Considerando apenas o trecho entre 5 s e 10 s,
podemos afirmar que

A) a velocidade variou com o tempo.

B) 0 moével permaneceu em repouso.

C) o sentido do movimento se inverteu.

D) o deslocamento foi de 150 m.

E) a aceleragéo foi de 4 m/s?.
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5) Uma moto parte de uma cidade com velocidade
constante de 40 km/h e mantém sua trajetoria reta ao
longo de seu percurso. 30 min apo6s, parte um carro da
mesma cidade com velocidade constante de 60 km/h.
Nessas condicBes, determine a que distancia da cidade
de partida os dois veiculos se encontrardo.

A) 60 km.

B) 50 km.

C) 40 km.

D) 30 km.

E) 20 km.

RESPOSTAS:

1)D
2)a)—4m;b)15m/s;c)12m;d)30s
3)B

4)D

5) A
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